

## 刘集镇:防汛无惧风雨狂 守土有责显担当

8月21日夜,中牟县刘集镇城市管理办公室主任谢国磊突然接到妻子的电话:儿子发烧41℃,赶紧回家。谢国磊心里一揪。儿子只有两岁,一个多月来镇里又是抗洪又是防疫,自己已多时没回家了。因为天气预报说8月22日还有暴雨,刘集镇党委、政府8月21日从湖北购置了两台大功率应急防汛泵车,一台放在刘集镇博丰路二号社区,一台放在人文路与永盛路交叉口,这两处地势低,下雨容易积水,易造成地下水倒灌或者喷涌。正在这节骨眼上,儿子偏偏发烧,妻子心急火燎,本来就对妻儿心怀愧疚的谢国磊一边指挥工作,一边安抚妻子情绪,想办法给儿子退烧。“一忙起来就啥也顾不上,两个积水处来回看,不停抽,精神高度紧张。”8月23日下午4时,妻子发来微信:儿子刚睡醒,摸着不烧了,我在给他量体温。谢国磊登时又惊,正要回复,妻子微信又来:体温36.3℃,正常。谢国磊不由鼻子一酸,眼泪夺眶而出。

记者 张朝晖  
中牟时报 崔合林 刘亚锋 杨芳芳文/图



### 水无常形:应急值守保群众安全

为做好“8·22”新一轮强降雨应对工作,刘集镇迅速行动、积极应对,强化应急值守、安全巡查、防汛抢险,全力保障辖区人民群众生命财产安全。

8月21日下午4时,刘集镇党委书记李恒刚参加完县里会议到达镇里,稍作休整,就立即组织召开防汛应急调度会,传达上级精神,部署防汛工作。

李恒要求迅速进入防汛状态,对所有物资、车辆、设备

进行点验,充满电、加满油、组织演练,做好应急值守,全力抓好重点部位防范,不眠不休也要确保群众生命安全。

该镇主要负责人坚持靠前指挥,深入绿博新城、绿博花园易积水点查看积水情况及排水沟运行情况,督导贾鲁河防汛工作,查看辖区河道水情、防汛物资储备情况及道路积水情况。各班子成员分赴各辖区、各分管领域一线指挥,雨中作战。

### 兵无常势:24小时枕戈待旦

“全体机关干部24小时在岗,无特殊情况不准请假。”8月21日,刘集镇机关干部、村组干部、党员、志愿者按照各自职责迅速投入战斗,装沙袋、扛沙包、加固河堤、巡视水情、挨家挨户通知沿街门店停工、调配应急车辆、工程车、准备抽水设备,开展防汛应急演练……直到深夜,他们依旧在辖区各个角落忙碌着。毕业于中牟一高、是中南大学大三学生的郑芳源,8月1日从湖南省永州市江华县支教回来,做过核酸检测后立即报名参加了志愿者,年轻的身影活跃在

防疫抗洪一线。

22日上午,雨越下越大,他们顶着风雨,在河堤巡河,在积水点排水,在车库口把守……“我们提前组织,提前准备,检查排查一刻不放松,首先保证地下车库不能进水,再者保证路面不能有积水。”崔庄村支部委员朱宏勋说。

据了解,刘集镇组建了近千人的防汛抢险队伍,发动村组党员干部、志愿者620余人24小时值守,全体机关干部260人全天在岗,准备防汛沙袋1.6万余条、抽水泵41台、其他工程机械40余台,投入防汛抢险工作。

### 舍我其谁:轻伤不下火线

8月21日下午,刘集镇社管办副主任蒋文涛在绿博新城社区正在开挖排水沟,在挪动路边一块带框玻璃杂物时,不小心被掉落下来的玻璃伤到,尖锐的玻璃瞬间扎透了他的脚面,血很快渗了出来。

旁边的同事赶紧借了一辆三轮车把他送到了附近诊所进行包扎。“都劝他休息,可他不肯,还不让说。包扎后,他穿了一双拖鞋,就又接着去帮忙推车、巡查沿街门店了。路上有积

水,为避免伤口感染,他穿上胶鞋接着干,一直都没有休息。这会儿去按照医嘱换药了。”镇绿博新城社区党群服务中心主任段海芹说。

8月24日上午9时,记者赶到刘集镇绿博新城社区党群服务中心,社区党委书记梁保永正带领几名社工冲刷下水道,“社区一共有60多个窨井口,我们今天一天务必全部冲刷一遍,并冲刷干净,保证污水管道畅通”。

## 郑庵镇万邦水产市场防疫给力



位于中牟县郑庵镇的万邦国际农产品物流城是全国最大的农产品物流集散交易中心,占地5000亩,日均吞吐量3.5万吨,市场商户及流动人员遍布全国,货物来自全球50多个国家,是生活中的菜篮子、米袋子,也是疫情防控的重点难点。

“自2020年疫情发生以来,我们坚决扛稳抗疫保供政治责任,在万邦成立服务专班,抽调40余名机关干部在万邦水产区驻守,至今市场未出现一起确诊及疑似病例,有力保障了广大群众的基本生活供给。”郑庵镇党委书记曹西峰介绍。

面对新一轮疫情防控,郑庵镇坚持精准施策、靶向发力,构建“一盘棋”“一张网”“一股绳”的防控工作格局,全力做好万邦抗疫保供各项工作。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 通讯员 田慧 文/图

### 强化组织领导 统筹调度“一盘棋”

组织保障有力。为了更好地服务万邦抗疫需求,郑庵镇成立了“两个一”服务专班(一个工作专班,一个临时党支部),由镇主要领导挂帅,靠前指挥,统筹推进重点人员排查、疫苗接种、核酸检测等疫情防控工作。

强化责任落实。根据水产

市场商户分布区域,组成冻品、淡水鱼、副食、酒店用品、冷链监管5个工作组,落实组长带班、24小时轮岗值守等制度,明确岗位职责,压实工作责任,落实扫码测温、人员排查、防疫宣传、货品检测、台账管理、消杀等工作,全面强化市场管理薄

弱环节。

科学指导推进。根据疫情防控新形势,实行“日例会、日报告”工作机制,对防控措施、问题难点进行分析研判,及时调整工作措施和人员力量,切实做到“情况在一线掌握、问题在一线解决、工作在一线推动”。

### 强化内外联动 织密防控“一张网”

严堵疫情“入侵关”。开展“一闭环、两筛查”,常态化加强“两进一出”三个防疫卡点管控措施,严格对进出社区和市场的人员、车辆进行测温、验码、问程,做到“逢车必检、逢人必扫”,切实守好群众身体健康的安全门。

筑牢全民“防护墙”。充分

发挥5500家商户、近2万名从业人员的的作用,强化商户责任区自我管理、市场方运营管理、工作专班业务管理、县疫情指挥部督查管理、党员分区管理“六级联动”措施,持续巩固群防群治的良好局面。

添加抵御“防护衣”。通过

“小音响”“大喇叭”“红马甲”提高商户及从业人员的接种意愿,并在万邦市场专门设立疫苗接种点,高效推进疫苗接种。按照“应检尽检、不漏一人”的要求,安全有序、精准高效完成5轮全员核酸检测任务,真正把疫情防控风险隐患消灭在萌芽状态。

### 强化重点监管 多管齐下“一股绳”

重点人群做好“管控+服务”。对市场内居家隔离人员落实“一卡一群一组”(一卡:送居家隔离人员一张连心卡,告知5人服务小组名单、联系方式,明确服务内容;一群:居家隔离人员服务群;一组:按照全县要求,每名居家隔离人员配置5人服务小组),做好居家隔离人员管控和服务,确保不失控、不漏管。

重点区域压实“排查+监督”。对冻品区、停车场、冷链监管仓等重点区域持续开展24小时扫码筛查和商户档口日常抽查,监督落实工作人员健康台账管理、货物购销台账管理,实行“排查人员+商户负责人”双签字制度,进一步压实责任,真正做到“人员管理、货物控制”全环节、全周期安全。

重点环节紧盯“线上+线

下”。依托万邦市场大数据平台,保证线上线下交易、质量安全追溯、全产业链安全实时监测预警,提高对进出市场人员及车辆管控的效率和精度,做到疫情防控得住、货物运得出、效率上得来。同时,依托万邦电商平台,推广“线上下单、集中直采、统一配送”模式,最大限度减少流通环节、人员接触,降低感染风险。